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Rada hl. m. Prahy na svém pondělním jednání odsouhlasila financování lékařské
pohotovostní služby (LPS) v hlavním městě na rok 2026 celkovou částkou 27 milionů
korun. Ačkoli se od nového roku přesunulo financování na zdravotní pojišťovny, díky
prostředkům ze strany metropole bude moci být zachován stejný rozsah služeb, jako tomu
bylo v minulých letech. Bez dodatečného financování by byl rozsah pohotovostní služby v
jednotlivých zařízeních omezen na tři až osm hodin denně - díky přispění města však o
víkendech a svátcích zůstane zachován na většině míst nepřetržitý provoz.

V hlavním městě bude pro rok 2026 v zásadě stejný rozsah péče v rámci lékařských pohotovostních
služeb, jako tomu bylo v roce minulém. Metropole na provoz přispěje nad rámec plateb od
zdravotních pojišťoven. Od 1. ledna 2026 totiž vstoupila v platnost změna, kdy povinnost zajistit a
financovat LPS přechází z krajů na zdravotní pojišťovny. Cílem změny bylo sjednotit a zpřehlednit
poskytování LPS po celé České republice. Pro hlavní město by to nicméně znamenalo, že služby pro
veřejnost by byly značně omezeny, právě proto zajistí dodatečné financování.

„Lékařská pohotovostní služba je pro Pražany důležitou jistotou v situacích, kdy zdravotní potíže
přijdou mimo běžnou ordinační dobu. Přestože se od letošního roku financování přesunulo na
zdravotní pojišťovny, hlavní město nechce připustit omezení lékařské péče, na kterou jsou lidé zvyklí.
Jde o službu, kterou je potřeba mít k dispozici ve chvílích, kdy se zdravotní problém objeví nečekaně
– večer, o víkendu nebo o svátcích, ať už jde o nemocné dítě, nebo třeba silnou bolest zubů. Proto
Praha v roce 2026 přispěje na provoz lékařské pohotovostní služby částkou 27,35 milionu korun,
díky níž zůstane zachován stejný rozsah péče jako v minulých letech,“ říká náměstkyně primátora hl.
m. Prahy pro oblast sociálních věcí a zdravotnictví Alexandra Udženija.

LPS je přitom dlouhodobě vnímána jako velmi potřebná a důležitá služba, která je součástí
pražského zdravotnictví. Slouží zároveň nejen pro samotné Pražany, ale pro všechny návštěvníky
Prahy včetně turistů, kteří potřebují poskytnout zdravotní péči.

Lékařská pohotovostní služba je v Praze v rámci jednotného systému umístěna ve stěžejních
zdravotnických zařízeních. Konkrétně ji zajišťuje Fakultní nemocnice v Motole, Fakultní nemocnice
Královské Vinohrady, Všeobecná fakultní nemocnice v Praze, Fakultní nemocnice Bulovka, Fakultní
Thomayerova nemocnice, Ústřední vojenská nemocnice – Vojenská fakultní nemocnice Praha,
Městská poliklinika Praha (v rámci své zřizovací listiny jako příspěvková organizace hlavního města)
a Nemocnice Na Františku.

Mechanismus výběru vychází z kritérií, jako jsou dostatečné pokrytí spádových oblastí v rámci území
hlavního města, kvalita poskytovaných zdravotních služeb a možnost odeslání pacientů k dalším
konsiliárním vyšetřením či přímé hospitalizaci v rámci jednoho poskytovatele. Rozsah lékařské
pohotovostní služby z hlediska poskytovaných oborů pak vždy odpovídá věcnému, technickému i
personálnímu vybavení a konkrétním možnostem každého ze zdravotnických zařízení. Detaily je
možné nalézt na: https://lps.praha.eu/.
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